
     Obry Gôtovany
Tento rok sa na letisku neďaleko Liptovského Mikuláša v Gôtovanoch konal 12. ročník 
modelárskej akcie Obry Gôtovany.

Naša skupina sa na akcii 
zúčastnila po druhý krát. Na 
akcii predvádzali svoje ume-
nie piloti so Slovenska, Česka 
a Poľska. Boli k videniu ak-
robaty, polomakety z prvej i 
druhej svetovej vojny, cvičné 
medzivojnové i povojnové 
lietadlá, turbínové stíhačky, 
stíhačky na dmychadlá, ale aj 
RC rogalo či RC parašutista. 

Na miesto činu sme prišli už 
v piatok. Cesta pre niektorých 
nebola ľahká, pretože Radek 
to má z Plzne 590km, Karel z 

Českej Lípy 600km... 
Relatívne blízko to majú Hnilicovci z 
Hodonína, ale tí si pre istotu spest-
rili cestu poruchou na ich Forde. Po 
pár kilometroch jazdy po slovenskej 
dialnici sa im tesne za Trenčínom 
stratil výkon a nezostalo nič iné ako 
zastaviť na odpočívadle pred Ilavou 
a zavolať asistenčnú službu. Všetky 
potrebné veci so Svaťovho auta sme 
preložili do Radimovho a môjho a 
pri kávičke sa čakalo na odťahovku. 
Dve autá pokračovali smer Gôtovany a jedno späť do servisu Fordu (v mojej rodnej 
obci). Ja s radimom sme sa cestou zastavili asi 30km pred Gôtovanmi na Salaši Kra-

jinka kde sme sa posilnili. Tam 
sa Radim dozvedel dobrú sprá-
vu že Svaťo má auto opravené 
a pokračujú v ceste.
Akoby Hnilicovci nemali smoli 
dosť, v rovnakú dobu zavolal 
najmladší člen skupiny ktorý 
„našťastie „ zostal doma, že u 
nich udrel do el. siete blesk a 
takmer im od zapáleného mo-
demu vyhorel dom. Našťastie 
všetko dobre dopadlo.



Konečne sme dorazili na le-
tisko, kde už bivakoval Michal 
Cimbůrek. Celkom sa nás zišlo 
7 pilotov a odpalovač Karel 
Honda Prokop s rodinami a 
priateľkami. Večer bolo tradičné 
posedenie skupiny pod prístre-
škom, ktoré končilo neskoro v 
noci. 
Ráno sme sa prebudili do sl-
nečného dňa a podaktorí ne-
dočkavci brázdili nebo už od 
siedmej hodiny. O desiatej po 

brífingu začal oficiálny program. Naša skupina mala mať prvé vystúpenie o trinástej 
hodine. Počasie však dodržalo predpoved a okolo dvanástej prišiel dážď. Program bol 
prerušený, ale napriek tomu si zopár modelárov našli chvíľky medzi prehánkami a lieta-
li. Okolo petnástej dáž ustal a my sme sa 
šli pripravovať na vystúpenie. Po príprave 
pyrotechniky na ploche prišla ešte jedna 
prehánka, ale našťastie sme všetko pri-
krili a tak pri vystúpení odbúchalo všetko 
ako malo. Prvý let sme odlietali v zložení 
Ozzy, Kamil, Radek, Svaťa, Radim, Mi-
chal a Laco. Všetko klaplo na jedničku 
a spokojnosť bola na našej aj diváckej 
strane. Počasie už bolo až do noci lieta-
vé a tak sa lietalo aj po 18tej hodine po 
oficiálnom programe.
V nedeľu bolo dopoludnia opäť modelár-
ske počasie. Vystupovali sme na pravé poludnie, ale už iba s piatimi modelmi, pretože 

na Tabloide štrajkoval žltý motor a 
Radim zistil tesne pred štartom na 
serve krídeliek poruchu, tak radšej 
zostal na zemi. Napriek tomu sme 
zožali veľký potlesk a divákom sa 
opäť naše vystúpenie páčilo za čo 
nás diváci odmenili cenou za najkraj-
šiu letovú ukážku. 
Organizátori ďalej udelili ceny Ivovi 
mušákovi za najväčší model, Jožkovi 
Lukáčovi (5) ako najmladšiemu pilo-
tovi a cenu najväščí smoliar si odnie-

sol Ján Debnár za jeho pilotnú chybu a následnú likvidáciu svojho akrobata.

Nakoniec treba poďakovať organizátorom za prípravu vydarenej akcie (teda až na Toy 
toy búdky) a všetkým zúčastneným za vytvorenie príjemnej atmosféry.   Laco Vašek.


